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Патриаршеска св. Литургия в храм „Св. Георги 
Победоносец“, гр. Дупница

На 28 юли, в V неделя след Петдесетница, бе отслужена първата 
патриаршеска св. Литургия извън пределите на Софийска градска и духовна 
околия, в храм „Св. Георги Победоносец“, гр. Дупница, Дупнишка духовна 
околия.

Архиерейското богослужение беше оглавено от Негово Светейшество 
Софийския митрополит и Български патриарх Даниил в съслужение с Негово 
Преосвещенство Браницкия епископ Пахомий, първи викарий на Софийския 
митрополит, Негово Преосвещенство Велбъждски епископ Исаак, втори 
викарий на Софийския митрополит, архимандрит Йоан, протосингел на 
Софийска митрополия, архимандрит Серафим, игумен на м-р „Св. архидякон 
Стефан“ край Сапарева баня, ставрофорен иконом Георги Паликарски, 
архиерейски наместник на Дупнишка духовна околия, ставрофорен иконом 



Йоан Чикалов, архиерейски наместник на Трънска духовна околия, 
свещеници от Дупнишка духовна околия: протойерей Радослав Ваклин, 
протойерей Костадин Бошняков, протойерей Иван Айдаров, свещеник Петър 
Очков, свещеник Добри Добрев, свещеник Георги Гелов, свещеник Васил 
Георгиев.

Утринното богослужение бе огласено от свещеник Добри Добрев и свещеник 
Петър Очков и адв. Евтим Евтимов а Литургията от хор Спасение при храм 
“Св. Параскева”.

След Архиерейската света Литургия Негово Светейшество произнесе 
проповед: „Ваши Преосвещенства, боголюбиви отци, възлюбени в Господа 
братя и сестри. Присъщо ни е да разсъждаваме, но има случаи на хора, които 
не могат да разсъждават трезво, болящи от някоя болест. Днешният 
евангелски откъс ни разказва за действителен случай, в който двама души, 
хванати от бесове в Гергесинската страна, обикалят и срещайки Христос Го 
молят да не ги изпъжда в бездната, а да ги прати в стадото свини, което 
пасяло в близост до морето. Иисус позволил на бесовете да идат в стадото, 
стадото побягнало към морето и се издавило. Свинарите, които били 
свидетели на тази гледка, побързали да отидат в града и да разкажат на 
народа. От този евангелски разказ ние може да си извлечем голяма поука. 
Често ние мислим за себе си, като човеци със здрав разум, но да погледнем 
колко хора днес живеят с тази философия, че смъртта е далеч, имаме както 
се казва в друг евангелски текст храна за много дни – “яжте, пийте и се 
веселете, носете си хубавите, празнични дрехи, сега се живее, вземете най-
хубавото от живота”. Тази философия се практикува от болшинството хора. 
Но накрая идва смъртта и всичко се обезсмисля. Смъртта е толкова 
несвойствена, затова докато сме тук, в този живот, Господ ни е дал 
възможността да усвояваме живота, който не свършва, дал ни е 
възможността да участваме в новия живот чрез общуването с Него, с 
Христос, с благодатните сили на кръщението, в което ние започваме да 
живеем нов живот. За християнина със смъртта не свършва живота, а 
започва вечният живот. Логиката на болшинството хора е че със смъртта 
свършва всичко, какво значение има дали ще правя добро или зло, ако със 
смъртта свършва живота, и тази логика така изопачава мисълта на човека, 
че човек започва да търси своите си облаги. Един човек свикне ли със 
страстите, много мъчно и трудно може да се откаже от тях. И докъде води 
този евангелски текст? Води ни да се замислим и да разберем, че ние 
съжителстваме със страстите, всяка една страст, завист, властолюбие, 
сребролюбие и други, всяка една страст води човека до смърт. Ап. Павел 



казва плодът на греха е смърт. Всички страсти и грехове – целта им е да ни 
отделят от Бога, да влагаме упование в себе си. Братя и сестри, Господ ни е 
създал за вечен живот с Него, да сме Негов образ и подобие, да бъдем храм 
Божи, да бъдем обиталище на Духа Светий, но това се получава с вяра, с 
любов. Нека с вяра и надежда Бог да ни укрепя и да запази нашите души от 
бесовете. Радвам се, че днес отслужихме св. Литургия в центъра на 
Дупнишка духовна околия. Вярвам, че благочестието води всички вас към 
Бога. Да съединим нашите сърца с Бога и така малко по малко да изгладим 
взаимоотношенията помежду си, лека по лека мирът, любовта и благодатта 
да влязат в нашето отечество. Честит и благословен празник! Божието 
благословение и Неговата милост да бъдат с нас!“ – завърши Негово 
Светейшество.

С думи на благодарност се обърна ставрофорен иконом Георги Паликарски 
към патриарх Даниил. Отец Георги благодари за грижите, които Софийска 
митрополия проявява във всяко отношение за издигането и утвърждаването 
на православната вяра в сърцата на човеците.

След словата патриарх Даниил раздаде нафората и лично поздрави 
вярващите, които с радост получаваха благословение от Негово 
Светейшество.

Текст: йеродякон Вартоломей

Снимки: Димитър Цонков
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